

我们的节日清明

“惠民菜篮子”
让利优惠活动来了

本报讯(记者 孙鸿)随着清明节脚步的临近,为切实保障市民在节假日消费高峰期的民生需求,淮南市发改委提前行动,精心策划了为期五天的“惠民菜篮子”让利优惠活动。此次活动旨在通过发挥“惠民菜篮子”门店的稳价惠民作用,为市民提供质优价廉的农副产品,确保市民在节日期间能够享受到实实在在的优惠。

据悉,活动从4月2日开始,持续至4月6日。在此期间,参与活动的各“惠民菜篮子”定点门店将提供不少于20个品种的惠民销售农副产品,涵盖蔬菜、肉类等多个领域。特别值得一提的是,蔬菜类商品的价格将低于市场价20%以上,且品种不少于15个,让市民在节日期间能够买到新鲜又实惠的蔬菜。

除了蔬菜,肉类、水产品、豆

制品、鸡蛋等其他农副产品的价格也将得到实实在在的优惠。这些商品的价格将低于市场价5%以上,品种不少于5个,确保市民在节日期间能够享受到丰富多样的美食。

为确保活动的顺利进行,各“惠民菜篮子”定点门店将严格按照规定执行活动要求,确保每天平价销售的品种在正常情况下不断档、不脱销。同时,门店还将建立平价惠民菜销售台账,详细记录运营期间每天销售的平价菜品种、销售价格等信息,以便随时查验。

此外,我市还鼓励各平价商店根据实际情况,在规定的优惠让利举措外开展多种形式的平价惠民活动。这些活动将进一步扩大优惠幅度,让市民在节日期间能够享受到更多的实惠。

清明小长假
小车走高速免单

本报讯(记者 苏国义)4月4日是清明节。日前,市公安局交警支队多渠道发布了“两公布一提示”,告知广大交通参与者,清明假期期间需合理选择交通工具,规划出行时间、出行线路、出行方式,避开出行高峰与易堵路段,拒绝酒驾,文明安全出行。届时,交警部门将加大执法力度严查各类交通违法行为,全力保通畅、保安全。

“两公布一提示”指出清明节期间高速公路将于4月4日0时至4月6日24时,继续对7座及7座以下小型客车免收车辆通行费。鉴于以往情况,交警指出,高速公路淮南段易堵路段为滁新高速长丰枢纽至淮南道口路段,滁新高速八公山服务区至淮南西道口路段,滁新高速寿阳淮河大桥路段,蚌合高速曹庵枢纽路段,德上高速三觉收费站路段,德上高速凤台道口至

毛集枢纽路段,德上高速毛集枢纽路段。高速公路淮南段危险路段及事故多发点段为:滁新高速寿阳淮河特大桥、长丰枢纽互道路段、曹庵枢纽互道路段、八公山服务区、淮南西收费站、焦岗湖服务区。交警同时公布了高速一大队和二大队报警求助电话,他们分别是 0554-6319300 和 0554-7110300。

民警提示:清明假期期间,路上人流量车流量激增,建议自驾车主出行前最好合理规划路线,尽量避开施工路段、易拥堵路段以及危险路段,遇到大范围堵车时可通路面可变情报板、交通广播、微信、微博、导航地图等渠道了解拥堵原因和绕行路线,切勿强行乱穿乱挤,“见缝插针”,尤其不可占用应急车道停车,否则交警部门将依法对其进行处罚。

多措并举

保障清明祭扫安全有序

本报讯(记者 孙鸿)4月1日,淮河早报、淮南网记者从市民政局了解到,随着清明节的临近,民政部门提前谋划、周密部署,采取多项创新举措,全力保障清明祭扫活动的安全、有序和文明进行。

为确保清明祭扫期间的安全稳定,市民政局提前制定了详细的工作方案,同时还积极与公安、城管、消防等部门沟通协调,共同制定了一系列应急预案和应对措施,以应对可能出现的突发情况。

面对清明祭扫高峰可能带来的交通和人员压力,市民政局提前进行了科学的预判和部署。通过设置临时交通管制区域、增派警力巡逻、加强火源管控等措

施,努力确保祭扫高峰期间的安全稳定。同时,市民政局还积极倡导文明祭扫,通过线上线下相结合,广泛宣传文明祭扫的理念,引导市民采用环保、低碳的祭扫方式,摒弃传统的焚烧纸钱、燃放烟花爆竹等习俗。

在祭扫现场服务方面,市民政局同样不遗余力。全市各殡葬服务机构提前进行了全面的安全检查和维护,确保设施设备的完好和正常运行。同时,增加了服务人员的数量,提供现场引导、咨询解答、急救救助等全方位服务,方便市民顺利完成祭扫活动。此外,各服务机构还设置了便民服务点,提供饮用水、急救药品等物品,为市民提供贴心、周到的服务。

节日期间

水路运输安全畅通有保障

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波)随着清明节的来临,回乡祭扫的市民日渐增多,水路客运量也急剧增加,为了确保水路客运安全,市地方海事(港航)管理中心提前分析研判,科学组织运力,做好全面部署,全力保障人民群众安全出行和水路客货运输安全畅通。

首先,该中心排查了水路运输的薄弱环节和突出问题,对排查中发现的问题逐项整改落实,要求辖区渡运企业落实安全防范措施,加强渡运秩序管理,根据客流量合理安排渡运班次,做好重点时段、车流量的分流疏导,确保渡船适航、渡工适任。

其次,该中心抓好煤炭、粮食等重要物资水路运输安全保障,认

真分析清明节期间客、货流量的变化,密切关注重点生产、生活物资运输,督促指导各港口、水运企业制定运输组织方案,科学组织运力,完善运力和应急物资准备。

再者,该中心严格落实值班值守和领导带班制度,加强应急调度,做好信息报送和水上应急处置,及时发布预警信息,妥善处置水路突发事件,组织9艘应急救援船艇、12辆应急保障车辆、80余人应急救援队伍等,做到全时待命,全员待命。

最后,该中心综合利用政务新媒体、海报及现场宣传等形式开展倡导绿色祭扫、严防森林火灾、推进移风易俗等宣传活动,在全市水路运输领域营造弘扬文明新风的浓厚氛围。

我市国土空间总体规划获省政府批复

本报讯(记者 付莉荣)4月1日,淮河早报、淮南网记者从市自然资源和规划局了解到,《淮南市国土空间总体规划(2021—2035)》于近日获省政府批准,这是“多规合一”改革以来,我市获批的首部国土空间总体规划,也是我市“三级三类”国土空间规划体系建设进程中取得的重要进展。

《规划》以“双评价”为基础,深入分析淮南国土空间开发保护现状与问题。立足淮南市国

空间开发保护目标,以自然地理格局、资源环境承载能力为基础,严格落实上级下达的三条控制线划定及管控要求,树牢国土空间规划底线。规划形成“两带三区四中心”的国土空间总体格局,突出淮河复合廊带、引江济淮复合廊带生态骨架;形成淮北平原现代农业生产区、中部绿色都市农业生产区和南部丘陵现代农业生产区3个农业生产分区;强化市域中心城市以及凤台县城、

寿县县城、新桥组团3个副中心区域辐射带动能力,引导人口、功能集聚。构建由快速铁路、高速公路构成的“快速网”,内河航道、干线公路、普通铁路构成的“主干网”,农村公路、通用机场构成的“基础网”。突出发展特色,包括夯实国家重要新型综合能源基地建设;促进城乡高品质宜居,充分展现“楚风汉韵、山水名城、大美淮南”的城乡空间魅力等。